Linearni algebra 1 — 9. cviceni 29.11.2019

Piiklad 1. Rozhodnéte, zda ndsledujici mnoZiny vektorii tvoif bazi R3 nad R:

1 2 4 0 1\ /1
a) | =3],12],|-4], by | o, [o],[1
5 4] \14 -1} \4)

Priklad 2. Najdéte priklad vektorového prostoru jehoz bazi tvori on sam.
Piiklad 3. 'V prostoru P? najdéte soufadnice vektoru 22 +2 vzhledem k bézi 2% +1, v —2, 202 +x—1.

Priklad 4. Doplite mnozinu M na bazi vektorového prostoru:

a) M = {—2? 2>+ x,2% — 1} v prostoru P? realnych polynomi stupné nejvyse tii,

{0 3\ (2 0\ (01 -
b)M{<O 0>,<1 O>’<2 O)}vprostoruR )

Piiklad 5. Soufadnice vektoru u vzhledem k bazi B = {vy, v, v3,v4} jsou [v]p = (a1, az,as,ay).
Urcete souradnice vektoru u vzhledem k béazi

a) B' = {U4>U3>Uz,vl},

b) B, = {Ul + 'U4,'U2,'U3,'U4},
C) B, = {Ul + V4, VU2 —+ Ug,U4,’U2}.

Priklad 6. Bud uq,...,u,, baze vektorového prostoru U nad T a vy, ..., v, baze prostoru V nad T.
Najdéte bazi U x V' a urcete dimenzi tohoto prostoru.

Priklad 7. Spocitejte dim(U NV) pro podprostory Zs:

U = span{(0,1,0),(1,1,0)},  V =span{(0,1,1),(1,0,1),(1,1,0)}.
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